

2020年4月3日 星期五

庚子年三月十一 第20363期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5
中工网 http://www.worker.cn

习近平分别同比利时国王菲利普印尼总统佐科通电话

新华社北京4月2日电 国家主席习近平2日同比利时国王菲利普普通电话。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情在全球蔓延,欧洲和比利时面临严峻挑战,我代表中国政府和中国人民向比利时王室、政府和比利时人民表示诚挚慰问和坚定支持。在中国抗击疫情的关键时期,比利时各界以不同方式向中方表达慰问和支持,体现了两国人民守望相助的深厚友谊。中方愿急比利时之所急,尽力帮助比方解决当前防疫物资紧缺困难,同比方分享疫情防控有益经验,共同推动疫苗和药物研发等领域合作。相信在比利时王室和政府领导下,比利时人民一定能够

战胜疫情。希望比方高度重视并做好在比利时中国公民特别是留学生的安全保障工作。

习近平强调,病毒没有国界,不分种族,是全人类面临的共同挑战,国际社会只有形成合力,才能战而胜之。中方秉持人类命运共同体理念,全面加强国际合作。前不久召开的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会上,我就抗击疫情国际合作和稳定世界经济提出了倡议。中方将在巩固疫情防控成果基础上,加紧在全国范围内复工复产,克服困难,优先恢复和提高医疗防疫物资产能,严格质量监管措施,为全球抗疫提供尽可能多的物资保障。

(下转第3版)

实施“五个第一时间”工作机制

包头3万多居民告别“吃水难”“水难吃”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报记者 李玉波

通净化水已经3个多月了,提起这件事,刘润生仍然沉浸在告别“吃水难”“水难吃”的喜悦中。

“现在天天品尝茶叶的原味道。”刘润生用烧开的净化水泡了一壶茶后开心地笑着,露出一口发黄的牙齿。他摘下假牙对记者说,“几十年了,水难吃、泡茶涩,医生说鄂博矿区的水含氟高损害牙齿,我的牙齿快掉光

了,假牙带了1年多就全黄了。”

2019年12月18日,随着内蒙古包头市白云鄂博矿区新建净水厂第一次正式开闸放水,加压后的急速水流顺着新铺设的管道,源源不断流向居民家中,3万多居民告别了困扰他们多年的“吃水难”“水难吃”历史。

“吃水难”“水难吃”

提起过去吃水的历史,当地星光社区居民史晓玉有一肚子的话,“以前家里不存缸水

心里发慌,搬到这个小区20多年了,经常停水,水质还不好,水壶没几天就全是水垢。”

由于经常停水,水质还不好,矿区居民每家每户都有大量的储水设备,盆、桶、罐几十个是必备的,很多家都自己装有改善水质的小型净水装置和提高水量的水泵。

据了解,白云鄂博铁矿是我国最大的铁、稀土等多种金属共生矿,是包钢的主要原料基地,被誉为“世界稀土之乡”。1958年,因铁矿正式开采而设立了白云鄂博矿区。

受制于历史、体制机制等方面因素影响,城区4个水源地及大部分供水管网由包钢(集团)公司白云铁矿和呼铁局建设、运营、管理。由于建设年代早、标准低、使用年限长,大部分

已超期服役,设备和管网老化,当地居民60多年来始终受困于两大难题——“吃水难”和“水难吃”。

“吃水难”,是因水量不够,时时跑冒滴漏,停水断水事件不时发生;“水难吃”,是因为从水源地抽出来的水直接输送到居民家中,水中氟、微生物等严重超标。因管理体制不顺,在当地,“吃水难”“水难吃”多年来一直没有得到彻底解决。

“民生一号工程”

2019年,白云鄂博矿区党委、政府认真调查研究、反复分析论证,决定实施总投资6000多万元的城区供水一体化项目。

(下转第3版)

武汉火神山雷神山医院的建设者 致敬“沉默的英雄”

2月4日,上千名解放军医护人员进驻火神山医院后开始收治病人。2月8日晚,容纳1600张床位的雷神山医院,收治首批确诊患者。

武汉火神山、雷神山医院10天左右双双落成,他们是“中国速度”创造者。

“两山”医院运行近两个月,收治5000多名患者,他们是“中国奇迹”贡献者。

鲜有人知,在4万多名“白衣天使”驰援荆楚,救死扶伤,托举生命之时,同样有4万多名建设工人八方赶来,倾力抢建,并肩奋战,成为武汉战“疫”中“最美建设者”。

这群“沉默英雄”的辛勤付出、无私奉献,成为“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的生动写照。

图为1月28日拍摄的武汉火神山医院建设工地(无人机照片)。

新华社记者 肖艺九 摄



湖北14名新冠肺炎疫情防控一线牺牲人员被评定为首批烈士

新华社武汉4月2日电 近日,湖北省人民政府根据《烈士褒扬条例》和《退役军人事务部 中央军委政治工作部关于妥善做好新冠肺炎疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》精神,评定王兵、冯效林、江学庆、刘智明、李文亮、张抗美、肖俊、吴涌、柳帆、夏思思、黄

文军、梅仲明、彭银华、廖建军等14名(按姓氏笔画排序)牺牲在新冠肺炎疫情防控一线人员为首批烈士。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在以

习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大医务人员和防疫工作者英勇奋战在疫情防控工作第一线,为坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战做出了突出贡献,涌现出一大批可歌可泣的先进典型,王兵等14名同志就是其中的优秀代表。

“烈士”是党和国家授予为国家、社会和人民英勇献身的公民的最高荣誉性称号。首批评定的14名烈士,有的是直接参与一线救治工作的白衣战士,用生命守护生命,以大爱诠释医者仁心;有的是始终坚守在疫情防控一线的公安干警,以生命践行使命,用热血铸就警魂;有的是用真心真情帮助解决群众生活困难的社区工作者,用生命书写担当,用爱心守护家园。他们是新时代最可爱的人,他们的崇高精神永垂不朽!

(新冠肺炎疫情防控牺牲烈士简要情况见今日第3版)

为夺回疫情造成的损失,西安昆仑公司“硬核”提速复产

六天工作制追进度

本报记者 毛浓曦 本报通讯员 刘莹

“万万没想到,疫情当前,我们公司竟然承诺在上半年任务全面完成后,给全员普调上涨5档工资,这样的‘干料硬货’真给力!”全面复工以来,这条消息成为西安昆仑公司2000余名职工中的“重磅”新闻。

原来,受新冠肺炎疫情影响,昆仑公司2月的产值较上年同期下降82.23%,多项重点产品交付进度滞后。3月9日,陕西企业全面复工。为夺回损失,复工首日,昆仑公司宣布两项“硬核”举措:启动六天工作制追进度,调增五档工资奖成效。

两项“硬核”举措,给全体昆仑职工注入

了两针提速复产的强心剂。近日,《工人日报》记者走进该公司看到,厂区草木复苏,百花盛开,一派盎然生机;厂房里机器轰鸣,井然有序,干部职工精神抖擞。

“尽管公司采取分批复工的方式,尽量消除疫情造成进度滞后的影,可没有硬手段,进度追不回。”该公司生产部党支部副书记刘军伟告诉记者。

经过该公司领导班子全面分析,又经职工代表组长联席会讨论通过,昆仑公司决定推出两项前所未有的举措,旨在5月底前,把滞后的进度全面追回,让生产运营重回既定的轨道。

六天工作制,让昆仑公司的复工复产

下了快进键。针对当前紧急的系列航装产品装配交付任务和年度重点工作,昆仑公司重新排产,进一步加大生产力度、优化工序衔接,进一步聚焦技术挖潜、质量提效,采取超常措施提速度、抢进度、补损失。

同时,根据疫情防控需要,对全员严格执行“两点一线”封闭式管理,工作时间调整为8:30~17:00,中午休息1小时,以紧凑的作息安排,促进各项工作高效推进,力争于5月底前消除疫情对公司生产经营造成负面影响。

如果说六天制是从生产时间上产能提速,那么加大激励力度,则是激发职工内生动力的“硬核”举措。

昆仑公司拟定了3项激励措施:一是确

定工资分配方案,全年绩效不低于2019年的绩效增幅,工资增幅保证在10%左右;二是调增骨干津贴;三是在上半年任务全面完成的前提下,自7月起薪,对全员的岗位工资上调五档。

“你追我赶、高效推进的生产氛围,让每个人都干劲十足!”青年职工陈虎高兴地说。

复工第一周,昆仑公司工会分别与公司13个下属单位签订了劳动竞赛协议,拿出11万元的奖励激发各单位“严管理促防控、提效率促交付”。

目前,昆仑公司已全面进入紧张的工作状态,全力以赴向疫情防控阻击战和昆仑公司“136”发展战略大决战发起总攻。

再次追加疫情帮困资金

上海将向困难职工发放生活补贴

本报讯(记者钱培坚)4月1日,记者从上海市总工会获悉,新冠肺炎疫情暴发以来,上海市总对所有在档的困难职工开展专题调研,发现困难职工面临就业困难、收入降低等问题。为此,上海市总及时加大帮扶工作力度,向在档的困难职工发放常态化帮扶金127万余元。在此基础上再次追加帮困资金,一次性向本市在档的629户深度困难职工每户发放2000元,向在档的205户困难职工每户发放1000元的疫情期间生活补贴,为困难职工提供生活救助、子女助学、医疗救助。据悉,该笔生活补贴将于近期发放到位。

在此次的专题调研中,上海市总通过线上问卷与12351上海市职工援助服务热线点对点的询问相结合,对所有在档的困难职工逐一了解疫情对其基本生活、就业、医疗、子女上学造成的影响及存在的困难。针对调研反映出来的职工子女就业难,收入降低等实际困难,市总精准施策,根据每一位困难职工的实际情况制定有针对性的帮扶措施。

对于因受疫情影响而失业的困难职工,坚持“一户一策”制定就业帮扶措施,依托“工·疫·云招聘”上海工会网络招聘等形式协助其尽早实现再就业。



看百舸争流 海带收获正当时

4月2日清晨,山东省荣成市成山镇鑫城山码头,拖船拖着舢舨驶向海带养殖区进行作业(无人机照片)。

近日,山东省荣成市进入海带收获季节。

新华社发(李信君 摄)

习近平总书记在浙江调研疫情防控和复工复产工作在当地
引发强烈反响,广大职工群众和工会干部纷纷表示——
千在实处 再立新功